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EJERCICIOS PAU UMBRAL RENTABILIDAD - PUNTO DE
EQUILIBRIO

Umbral de Rentabilidad. Costes, Ingresos y Beneficios

El alumno debe diferenciar claramente entre costes, ingresos y beneficios, asi como calcular e interpretar el Umbral de Rentabilidad o Punto
de Equilibrio:

1°) distinguir entre costes variables y fijos, calculando el importe total de cada concepto;

2°) distinguir entre precio y coste unitario (identificar la empresa y distinguir lo que supone un coste y lo que supone un ingreso para la
misma;, distinguir entre unitario y total, tanto ingreso como coste);

3% calcular los costes para la empresa en situaciones diferentes y comparar ambas distinguiendo la mas conveniente para la empresa
(aplicando la férmula: (p x Q) < [CF + (CVM x Q)] o simplemente en base a los costes totales);

49 calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio identificando claramente y diferenciando entre todos los parametros de la
férmula, calculandolos previamente, en su caso;

5°) interpretar el resultado del Umbral de Rentabilidad, entendiendo su significado.

CONVOCATORIA 2010
Junio 2010 — General — Opcion B
Barricas de Vino S.L. fabricé y vendié 340 unidades de barricas en el afio 2009. Asumio6 unos costes fijos de 24.000
euros y un coste variable unitario de 140 euros. Sabiendo que obtuvo un beneficio de 30.400 euros. Se pide:
a) Calcular el precio de venta de la barrica de vino.
b) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para el afio 2009, razonando el resultado.
Solucioén: a) Calcular el precio de venta
B°: 30.400 = (340*p) — 24.000 — (340*140); p =(30.400+24.000+47.600)/340=300 €
b) UR= 24.000/(300-140)=24.000/160=150 unidades a partir de las cuales obtiene beneficios

Junio 2010 — Especifica — Opcion A
LITIO’S, S.L. fabrica y comercializa su producto principal a un precio de 50 euros la unidad. Si la empresa presenta la
siguiente estructura de costes durante el afio 2010:

Materias primas: 5 euros por unidad

Retribucion fija de los empleados: 8.300 euros

Retribucion variable empleados (comisiones): 2 euros por unidad

Suministros y servicios exteriores (variable): 3 euros por unidad

Suministros y servicios exteriores (fijo): 1.200 euros

Alquiler de la planta industrial: 6.500 euros
2.a. Determinar el nimero minimo de unidades que deberia vender en este afio para obtener beneficios.
2.b. Si la empresa desea obtener un beneficio de 8.800 euros, ¢cudntas unidades deberia vender de su producto?

SOLUCION: 2.a. Umbral de Rentabilidad: 16.000 / (50-10) = 400 u.f.
2.b. Q= (8.800+16.000) / 40 = 620 u.f.

Septiembre 2010- General — Opcion B
Tenemos informacion correspondiente al afio 2009 de dos peluquerias masculinas, Pelolo y Dipelo, que Gnicamente
realizan costes de pelo al mismo precio Unico de 10 euros:

Costes fijos Costes variables totales Ingresos totales
Pelolo 40.000 euros 60.000 euros 120.000 euros
Dipelo 60.000 euros 52.000 euros 130.000 euros

Se pide:

a) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto Muerto para cada una de ellas, razonando y comparando los resultados.

b) Calcular el beneficio obtenido por cada una de ellas y sefialar, por tanto, cual ha obtenido mayor beneficio.

¢) En base al resultado del apartado anterior, ¢cuantos cortes de pelo deberia haber hecho Pelolo para obtener el

mismo beneficio que Dipelo?

a) Calcular UR: URp = 40.000/(10-5) = 8.000 cortes debera vender como minimo para obtener beneficios.
URd = 60.000/(10-4) = 10.000 cortes debera vender como minimo para obtener beneficios

b) Calcular el beneficio de cada una

B°p=120.000-60.000-40.000=20.000 euros Pelolo y B°d=130.000-52.000-60.000=18.000 euros Dipelo

€) B°=18.000 = ((10-5)*x) — 40.000;  x= (40.000+18.000)/5= 11.600 cortes




Subcomisién Materia Economia y Organizacién de Empresas

Septiembre 2010 — Especifica — Opcion A
Dos estudiantes recién titulados han optado por crear su propia empresa. En su plan de negocio han apuntado que los
costes fijos anuales en los que van a incurrir ascienden a 25.300 euros mientras que los variables suponen en conjunto
2,5 euros por unidad vendida. Si tienen decidido que el precio unitario que pondran a su producto sea de 7,5
euros/unidad. SE PIDE:
a. Calcular y comentar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para el primer ejercicio.
b. Si desean obtener el primer afio un beneficio de 4.500 euros, determinar cuantas unidades de producto
deberan vender durante el afio, asi como los ingresos necesarios para conseguir ese objetivo.

a) URp = 25.300/(7,5-2,5) = 5.060 u.f. debera vender como minimo para obtener beneficios.
b) Q*(7,5-2,5)-25.300= 4.500;  Q=5.960 u.f.
I=5.960*7,5 = 44.700 euros

Junio 2010 — Especifica — Opcion A (examen reserva)
Ana quiere montar una caseta para vender dulces artesanos en las préximas fiestas de su pueblo. La licencia municipal
le cuesta 600 euros y el alquiler de la caseta de madera para las dos semanas que duran las fiestas asciende a 300
euros. Ademas ha calculado que cada dulce le supone un coste variable de 0,60 euros. Se pide:
a) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio, si vende cada dulce a 1,20 euros. Razonar la respuesta.
b) Calcular el beneficio que obtuvo si vendi6 finalmente un total de 2.000 dulces.
2. a) Calcular UR = (600+300)/(1,20-0,60) = 1.500 dulces debera vender como minimo en las fiestas para
obtener beneficios.
b) Calcular el beneficio que obtuvo si vendi6 finalmente un total de 2.000 dulces.
B°=((1,20-0,60)*2.000)- 900 = 1.200 — 900 = 300 euros

CONVOCATORIA 2009: junio

La Botella, S.L. se dedica a la importacion y distribucién de agua mineral embasada. Recientemente una
conocida marca francesa le ha ofrecido la representacion y distribucion en exclusiva para Canarias de sus
dos marcas estrella: agua La Perla Azul y agua gasificada La Burbuja. No obstante, la limitacion de
recursos obliga a la empresa a decidir entre ambas representaciones para lo cual considera los siguientes
datos: a) los costes fijos para la explotacién de ambas marcas no variarian en ningun caso y ascenderia a
32.000 euros anuales; b) los precios de venta al publico, las ventas en nimero de botellas, asi como los
costes variables estimados para ambos productos se detallan en el siguiente cuadro:

Marca Precio Ventas en u.f. Coste variable
unitario unitario
La Perla Azul 14 30.000 0,6
La Burbuja 1 50.000 0,2

Con los datos anteriores SE PIDE:
a) Calcular el umbral de rentabilidad esperado para cada una de las marcas.
b) Calcular el beneficio esperado para cada marca y comente, considerando los resultados del apartado
anterior, qué representacion deberia escoger la empresa.
a) Umbral de Rentabilidad “La perla azul” : 32.000 / (1,4-0,6) = 40.000 euros
Umbral de Rentabilidad “La burbuja” : 32.000 / (1-0,2) = 40.000 euros

b) Beneficio esperado para cada marca y representacion escogida.
Beneficio “La perla azul”: 30.000*1,4 — [32.000 + 30.000*(1,4-0,6)]= -8.000 €
Beneficio “La burbuja” : 50.000*1,0 — [32.000 + 50.000*(1,0-0,2)]= +8.000 €



CONVOCATORIA 2008: septiembre
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Disponemos de la siguiente informacion relativa a la actividad productiva desarrollada por dos empresas
del mismo sector y rama de actividad, Decoisla y Arteisla, referida al primer afio de su vida econdémica.

Costes fijos Costes variables Unidades fabricadas y vendidas | Ingresos totales
totales
Decoisla 198.000 130.000 euros 10.000 350.000 euros
euros
Arteisla 208.000 126.000 euros 9.000 360.000 euros
euros
Se pide:

a) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto Muerto para cada una de ellas, razonando y comparando

los resultados.

(1,5 puntos)

b) Calcular el beneficio obtenido por cada una de ellas y decir, por tanto, cual ha obtenido mayor
beneficio en su primer afio de actividad. (0,5 puntos)

a) Umbral de Rentabilidad D =

Umbral de Rentabilidad A =

198.000
=09

208.000

000 uds.

= 8.000 uds.

b) Beneficio Decoisla = 350000 — (198.000 + 130000) = 350000 — 328000 =22.000 €
Beneficio Arteisla = 360.000 — (208000 + 126.000) = 360000 — 334000 = 26.000 €

CONVOCATORIA 2008: junio
Una empresa esta evaluando dos posibles emplazamientos donde desarrollar su actividad de
copisteria, en el centro o en los alrededores del campus universitario. Ambos emplazamientos
suponen para la empresa costes fijos y ventas esperadas diferentes en cada uno de ellos,
aungue el coste variable unitario y el precio unitario es el mismo, tal como se refleja a

continuacion:

Coste fijo Coste variable Precio Venta anuales esperadas
anual unitario (unidades fisicas)
Centro Campus Universitario 6.000€ 0.02€ 0.05€ 300.000
Alrededores Campus Universitario 4.500€ 0.02€ 0.05€ 200.000

Se pide:

a) Hallar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio en caso de instalarse en cada uno de estos
emplazamientos. (1 punto)

Umbral de Rentabilidad CC =

Umbral de Rentabilidad AC =

6.000

4.500
0,05—0,02

0,05-0,02

= 200.000 uds.

= 150.000 uds.

b) Elegir el emplazamiento que suponga la obtencién de mayores beneficios, especificando su cantidad, si
se confirma la demanda esperada en cada caso. (1 punto)
Beneficio CC = (0,05 . 300000) — [6000 + (0,02 . 300000)] = 15000 — 12000 = 3.000 €
Beneficio AC = (0,05 . 200000) — [4500 + (0,02 . 200000)] = 10000 — 8500 = 1.500 €
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CONVOCATORIA 2007: septiembre opcion A
Una empresa tiene unas cargas de estructura o costes fijos de produccion de 1.800.000€. Los ingresos obtenidos por la
venta de 100.000 unidades de producto han sido 2.000.000€. Si los costes variables unitarios suponen un 40% del
precio de venta. Se pide:
a) Determinar el Punto Muerto de la Empresa o Umbral de Rentabilidad y comentarlo
b) Hallar el beneficio que obtendria la empresa si vendiese 200.000 unidades
Solucion:
a) Calcular el precio: precio=2.000.000/100.000=20 euros; Calcular el coste variable unitario: 20x0,4=8
euros

1.800.000
Umbral de Rentabilidad A = —— = 133.333 uds.

b) Beneficio A = (20 x 200.000) — [1.800.000 + (8 x 200.000)] = 4.000.000 — 3.400.000= 600.000 €

CONVOCATORIA 2007: septiembre opcion B
Una empresa tiene unos costes fijos anuales o cargas de estructura de 80.000€. Los costes variables derivados de la
produccion de 20.000 unidades de producto ascienden 100.000€, y la venta de 20.000 unidades le produjo unos
ingresos de 200.000€. Se pide:

a) Hallar el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad

b) Calcular los ingresos por vender un 50% mas, por encima del Umbral de Rentabilidad
Solucion:

80.000
a) Umbral de Rentabilidad A = m = 16.000 uds.

b) Calcular los ingresos para 24.000 uds. 24.000 x 10 = 240.000 euros

CONVOCATORIA 2006: junio
La empresa Océano S.A. se plantea elegir una de las dos alternativas que tiene para fabricar un nuevo producto.
Ambas suponen asumir una estructura de costes fijos y variables diferente, tal como se refleja en la tabla que aparece
mas abajo, aunque en cualquier caso el producto lo vendera a un precio unitario de 300 euros.
Costes fijos anuales Costes variables unitarios
X 450.000 € 150 €
Y 496.000 € 140 €

Se pide:

a) Hallar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para cada alternativa. (1 punto)

b) Decir qué alternativa proporciona a la empresa un mayor beneficio, especificando su importe, si espera fabricar y
vender 4.000 unidades. (1 punto)

a) Calcular los dos Umbrales de Rentabilidad (1 punto)
450.000

Umbral de Rentabilidad X = —— = 3.000 uds.
300 — 150
. 496.000
Umbral de Rentabilidad Y = — = 3.100 uds.
300 — 140

b) Calcular los beneficios para Ay B (0,8 puntos), eligiendo A (0,2 puntos):
Beneficio sin subcontratacion = (300 . 4000) — [450000 + (150 . 4000)] = 1200000 — 1050000 = 150.000 €
Beneficio con subcontratacion = (300 . 4000) — [496000 + (140 . 4000)] = 1200000 — 1056000 = 144.000 €
Se elige A ya que los beneficios son mayores
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CONVOCATORIA 2006: septiembre

Un empresario esta evaluando la posibilidad de introducir un nuevo producto en el mercado el afio proximo. Ha
estimado que si lleva a cabo él mismo todo el proceso de fabricacidn, el coste variable de cada unidad producida y
vendida sera de 8 euros y los costes fijos anuales ascenderan a 80.000 euros. En cambio, si subcontrata una parte del
proceso, el coste variable unitario seria de 10 euros mientras que el coste fijo anual seria de 68.000 euros. En
cualquier caso, el precio unitario de venta seria de 18 euros.

Se pide:

a) Hallar el Umbral de Rentabilidad en cada caso.

b) Decir si le conviene subcontratar o no parte del proceso productivo en base a los beneficios que obtendria, teniendo
en cuenta que espera vender 10.000 unidades.

a) Calcular los dos Umbrales de Rentabilidad

80.000
Umbral de Rentabilid ad sin subcontratacion = —— = 8.000 uds.
- » 68.000
Umbral de Rentabilid ad con subcontratacion = 510 =8.500 uds.
18-1

b) Calcular los beneficios para Ay B (0,8 puntos), eligiendo A:
Beneficio sin subcontratacion = (18 . 10000) — [80000 + (8 . 10000)] = 180000 — 160000 = 20.000 €
Beneficio con subcontratacion = (18 . 10000) — [68000 + (10 . 10000)] = 180000 — 168000 = 12.000 €
Se elige A ya que sin subcontratar los beneficios son mayores

CONVOCATORIA 2005: junio

La empresa Técnicas S.A. tiene dos alternativas para fabricar un nuevo producto, que vendera en todo caso a un
precio unitario de 14 euros. Ambas suponen asumir una estructura de costes fijos y variables diferentes, tal como
aparece en la siguiente tabla.

Costes fijos anuales Costes variables unitarios
A 63.000 € 5€
B 80.000 € 4€

Se pide:
a) Hallar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para cada alternativa.
b) Decir qué alternativa proporciona a la empresa un mayor beneficio, especificando su importe, si espera
fabricar y vender 10.000 unidades.
a) Calcular los dos Umbrales de Rentabilidad

63.000
Umbral de Rentabilid ad A = —— = 7.000 uds.

80.000
Umbral de Rentabilid ad B = —— = 8.000 uds.

b) Calcular los beneficios para Ay B (0,75 puntos), eligiendo A (0,25 puntos):
Beneficio A = (14 . 10000) — [63000 + (5 . 10000)] = 140000 — 113000 = 27000 €
Beneficio B = (14 . 10000) — [80000 + (4 . 10000)] = 140000 — 120000 = 20000 €

Con el equipo A los beneficios son mayores

CONVOCATORIA 2005: septiembre

Una empresa ha obtenido en el afio 2.004 un beneficio de 30.000 euros con la venta de 15.000 unidades de su

producto. Durante el afio asumid unos costes totales de 90.000 euros, siendo el coste variable unitario equivalente a un

25% del precio unitario de venta.

a) ¢Cual fue su Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para dicho afio?

b) ¢Cuantas unidades debera vender en el afio 2.005 si quiere que su beneficio aumente un 20% con respecto al afio
anterior? Se debe tener en cuenta que el coste fijo, el coste variable unitario y el precio unitario de venta son los
mismos que en el afio anterior.
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a) El alumno debera hallar el precio unitario y el coste variable unitario, para luego poder aplicar la formula del
Umbral de Rentabilidad y calcularlo.

I+ = Cy + Beneficio = 90.000 + 30.000 = 120.000 euros

p=120.000/15.000=8 €

cvy=0,25.p=0,25x8 =2 euros

60.000

Umbral de Rentabilid ad = =10.000 uds.

b) Calcular primero el beneficio: 30.000 x 1,20 = 36.000 euros; Ilt=p.x=>1;=8.X; Ct=Cg+(cy.X) > Cr=
60.000 + (2. X)
Beneficio = I+ — C;=36.000=8. X —(60.000 + (2. X)) X =96.000/6 = 16.000 unidades.

CONVOCATORIA 2004: junio

Un empresario estd analizando la posibilidad de introducir un producto nuevo en mercado. Tras meditar sobre el
proceso de produccion y los diversos costes que deberia asumir, este empresario ha estimado que los costes variables
por cada unidad producida y vendida serian de 6 euros y que los costes fijos anuales serian de 60.000 euros.

Se pide:

a) Determinar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para el primer afio, si el precio de venta unitario se
estableciera en 18 euros. (1 punto)

b) Determinar los beneficios que se obtendrian si espera vender 10.000 unidades de este producto el primer afio, si el
precio de venta fuera de 14 euros. (0,75 puntos)

¢) Teniendo en cuenta que finalmente estableci6 el precio de venta de 14 euros por unidad, ;cuéntas unidades
vendieron? ¢ qué beneficios obtuvieron en este caso?

2
| a) Caleulo del Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para el primer afio:
60000

Umbral de Rentabilidad = = 35.000 nds.

18—06
by Caleulo del beneficio:
Iy =p.x=Ip=14. 10,000 = 140.000 euros
Cr=CeHicy.Xx) (= 60.000 + (6 . 10.000) = 120.000 euros
RBeneficio = Iy — Cr = 140.000 — 120.000 = 20.000) euros.
¢} Caleulo de las unidades vendidas v el beneticio obtenido
Ir=p.x= 168000 = 14 . x = x= 168000/ 14 = 12.000 unidades
Cr=CeHicy . x) = Cr=60.000+(6. 12.000) = 132.000 euros

Reneticio = Iy — Cp = 168.000 — |32.000 = 36.000 euros.
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CONVOCATORIA 2004: septiembre

1. Elena tiene un puesto de helados en un parque v el afio pasado vendio un total de 42.000 cucuruchos. Sus ingresos ascendieron
a un total de 63.004 euros. mientras que sus costes totales fueron de 48.000 €. de los cuales 16.500 € correspondieron a Costes
fijos.
Con estos datos. se pide:
a) Hallar el Punto de Equilibrio o Umbral de Rentabilidad correspondiente al afio pasado. (1.5 puntos)
by {Qué beneficio obtendra el afio que viene si sus ventas aumentan un 10% v los demas valores permanecen constantes”?
(1 punto)
1.
a) El alumno debera hallar ¢l precio unitario v luego el coste variable unitario para poder aplicar la formula del Umbral de
Rentabilidad v calcularlo.
p=063.000/42000=15€
Cr=Cr+icy . X) = Cr=16.500 + (cy. 42.000) = 48.000 euros =
¢y = (48.000 = 16.300) / 42,000 =0.75 euros
. . 16.500)
Umbral de Rentabilidad = —————= 22.000 nds.
1.5 -0.75
b) Caleular primero el nmimero de unidades que corresponde a un 10% mas de ventas:
(42.000 . 010} + 42.000 = 46,200 umidades
Hallar el beneficio:
Ir=p.x=1y=1.5.46.200 = 69.300 euros
Cr=Cgticy.x) = Cr=163500+(0.75. 46.200) = 16.500 + 34.630 = 51. 150 euros
Beneficio = It — Cr = 69.300 = 51.130 = 18.150 euros.

Convocatoria 2003: junio

Una empresa tiene unas cargas de estructura de 60.000 € y los costes vanables originados por la
produccion de 20.000 unidades de producto ascieden a 90.000 €. La venta de 10.000 unidades de
producto ha generado un ingreso de 95.000 € Con estos datos, se pide:

I.- Calcular y comentar el Umbral de rentabilidad o Punto Muerto de la empresa (1 punto)
2.- Beneficio que obtendria con la venta de 4.000 unidades por encima de la produccion de
punto muerto (0.5 puntos)

Convocatoria 2003: septiembre

Una empresa ticne unas cargas sstructura o costes fij i0 !
L I < icne unt.l.s cargas de estructura o costes fijos de produccion de 300,000 €. La venta del 45,001
ades e has s o de Y abi roste vari itario i
. L supuesto un ingreso de 9000 €. Sabiendo que el coste variable unitario es el 60% del precic
de venta, se pide:

a) Determinar ¢l volumen de produccion de Punto Muerto (I puntos)
) . Qué beneficio ohtendria kv empresa si vendiese un 50% nias por encima del nivel de produecion de
punto muerto ; (1 punto)

Convocatoria 2002

2. Laempresa Omega S.A. estd evaluando dos posibles localizaciones para su fabrica de papeleras metalicas, cuyo unico modelo
venders en el mercado canario a un precio unitario de 10 €. Ambos emplazamientos conllevan costes fijos y variables diferentes, tal
como se detalla en la siguiente tabla:

Costes fijos anuales Costes variables unitarios
P.I. Annaga 105.000 € €
P.1. Giimar, 144 000 € 2€

Se pide:

a) Hallar el Umbral de Rentabilidad o Punto de Equilibrio para cada una de estas localizaciones. (1,25 puntos)

b) Elegir lalocalizacion que suponga la obtencion de mayores beneficios, especificando su cantidad, teniendo en cuenta que la
demanda esperada es de 50.000 umidades anuales. (0,75 puntos)
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Convocatoria 2002: junio

2. Juany Elena, dos recién diplomados en Empresariales, han decidido abrir su propio negocio de fotocopias. Ellos estiman sus costes
fijos anuales en 32.000 euros v los costes variables promedio por cada fotocopia vendida en 0,03 €, en tanto que el precio medio de
venta serd de 0,07 € la fotocopia.

Se pide:
a) ;Hallar el Umbral de Rentabihdad o Punto de Equilibrio para el primer afio? (0,75 puntos)
b) ¢Cusntas copias vendieron v cual fue su beneficio en ¢l primer afio, si obtuvieron 84.000 euros de ingresos? (1 punto)
¢) Para el segundo afio, cada uno de ellos se quiere asignar un suelo fijo anual de 5.000 euros, /cuantas fotocopias deberan
vender como minimo para obtener beneficios este segundo afio, suponiendo que los demés datos siguen siendo los mismos?
(0,75 puntos)

Convocatoria 2001

Una emipresa manufacturera soporta unas cargas de estructura o costes fijos de produccion de j.mm.mml
u.mn. v tiene una capacidad productiva de 20,000 unidades de producto. La venta del 75% de su capacidad

productiva, al precio de 600 u.m./unidad ke ha reportado un beneficio de L3000 w.m. Con estos datos, s
pide:

a) Determinar el volumen de produccion de Punto Muerto (1,5 puntos)
bh) +Que beneficio obtendria Ly empresa si vendiese Ia produccion correspondiente a su capacidad ddf
produccion? (1,5 puntoes)

Convocatoria 2001

Una empresa que tiene una capacidad de produceién de 5.000 unidades de producto al producir al 75% dy
dicha capacidad soporta unos costes totales de produccion de 18.250.000 u.m. de u.m. La venta de dichay
unidades le supone un ingreso de 37.5(0L00. Si el coste variable unitario representa el 30% del precio de
venta. Con estos dittos, se pide:

a) Calcular ¥ comentar ¢l Punto Muerto de esta empresa (1,5 puntos)

h) Hallar el beneficio que obtendria kv empresa sillegara a vender el 99% de su capacidad productivay
(1 punte)

o) Cileuto del PUNTO MUERTO (1.3 puntos)
Cspacidad productive: 5,000 unidwdes .
nimero de unidudes producidas: 75% ¢/ 1,000 = 3.750 unidadesx
Cilcule de) precio de venia:

Im par:ede!u.wenfar 37500.000

n Sunidodesvendidas ~ 3750
Cosle varisble unitario = 30% & 10.000 = 3.000 u.m./unidad
Coleuly del ooate Fjo: (8 partle del oosie ol pars lus 3.750 wnidodes pmdmdu)

Costc total = Cy + 3,750 x 3,000 = 18.250.000 =~ C, = 18.250.000 - } 1.250.000 = 7.000.000 u.m.

= 10.000n.m.funidud

Cr 7.000.000 .
: = 1.000unidades
rasto Muerte: L M = G~ 10000- 3000 o
h) Beasficlo que s obtlens por 1a venta de 4,500 unidades (90% vcapacidad productiva) (1 punio)
Ingresos por vents = 4,500 = 10.000 = 45.000.000 wm.

Cuwte de producclan = 7.000,000 + 4.500 x 3.000 = 20,500.000 u.m,

RENEFICIO OBTENIDO = 24,500,000 u.m

svhlioma 7 o



